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2. Prüfungs - und Leistungsdaten in 
ZEuS – Stand nach Umstellung
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2.1 Die PO-Struktur in ZEuS – Rückgrat der Lehr- und Prüfungsdaten

• Die Prüfungsordnungen (PO) sind aktuell in ZEuS nur 
mit Veranstaltungen (VA) und den notwendigsten 
Modulen/Konten abgebildet.

• Mit der Migration der Prüfungswelt wird die Logik 
hinterlegt, mit der Module bestanden und Gesamtnoten 
errechnet werden .

• Elemente zur Notenberechnung und 
Leistungsverwaltung kommen hinzu.

Neu in ZEuS

• Veranstaltungen (VA), Prüfungsleistungen (PL) und 
Berechnungs-/Verwaltungselemente in einer 
gemeinsamen Struktur.

� Verwendung der PO-Struktur in 
Veranstaltungsverzeichnis (VVZ), Studienplaner, 
Leistungsübersichten.
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• Suche nach konkreter PO (eindeutige 
Bezeichnung, Titel) oder alle eigenen POs 
(Organisationseinheit in Suchmaske eintragen) 

• Baumstruktur der gewünschten PO öffnen

• Öffnen (+) und Schließen (-)  der Baumstruktur

• Direktzugriff auf Prüfungsbearbeitung (!KEIN 
Zugriff auf Veranstaltungen!)

Kein Bearbeitungszugriff auf fremde Prüfungen
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2.1 Übersicht Ihrer Prüfungsordnungen in ZEuS
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2.2 gekoppelte Prüfungen in ZEuS

Alle Pool Prüfungen werden in ZEuS als gekoppelte Prüfungen angelegt.

• Pool-Prüfungen sind alle Prüfungen, deren Attribute (Titel, Prüfer) sich aus 
Veranstaltungen ergeben. In den meisten Fällen werden sie PO-übergreifend 
angeboten.

Das Koppeln von Prüfungen bietet uns folgende Vorteile : 

• Möglichkeit der impliziten Prüfungsanmeldung gleichzeitig mit der Anmeldung 
zur Veranstaltung

• zukünftig komfortables Neuerstellen von Prüfungen auf Basis vorhandener 
Veranstaltungsdaten als Sachbearbeiter 
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Gekoppelte Veranstaltung im 
Curriculum Designer

In allen studentischen Ansichten 
und Berichten ausgeblendet
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Die Prüfungsordnungen mit aktiven Studierenden wurden in ZEuS abgebildet 
(Prüfungsordnungen mit (noch) sehr geringen aktiven Studierendenzahlen wurden 
davon ausgenommen).

Leistungsdaten aller aktiv studierenden in abgebildeten Prüfungsordnungen und die 
Leistungsdaten aller Poolprüfungen wurden im System abgebildet.

Welche Prüfungsordnungen in ihrem Fachbereich nicht mehr abgebildet wurden, 
bekommen Sie von uns noch gesondert mitgeteilt.
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2.3  Prüfungsordnungen und Leistungsdaten in 
ZEuS – Stand nach der Migration
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Stand der Abbildung: POs zum GoLive Studierende (Fälle)

1. abgebildet 124 13048

2. noch abzubilden 31 746

3. nicht abzubilden 96 281 (1-9 Fälle/PO)

+ alle Poolprüfungen

Zielszenario - Leistungsmigration:

1. Alle Leistungen aller aktuell immatrikulierten Studierenden + aller AbsolventInnen
der letzten zwei Semester (in den abgebildeten Studiengängen) 

2. Die Leistungen dieser Studierenden verbleiben in POS und werden später migriert.
Abschlussarbeiten müssen in POS, Poolleistungen müssen doppelt verbucht 
werden.

3. Leistungen verbleiben in POS 
Abschlussarbeiten müssen in POS, Poolleistungen müssen doppelt verbucht 
werden.

2.3  Prüfungsordnungen und Leistungsdaten in 
ZEuS – Stand nach der Migration
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2.3  Prüfungsdaten in ZEuS – Stand nach der Migratio n
Folgende Ausgangssituationen können bestehen:

Vereinzelt müssen Belegungsfristen eingerichtet werden.4

1 Prüfungstermine mitsamt Anmeldungen wurden aus POS mit all ihren Daten übertragen.

2
Prüfungstermine für WiSe sind aus POS übertragen und können jetzt in ZEuS ausgeplant 

oder angepasst werden.

3
Prüfungen waren in POS noch nicht vorhanden und müssen in ZEuS neu angelegt werden:

• existierende Prüfungen müssen für WiSe ausgeplant werden (semesterabhängig)

• Prüfungen müssen komplett neu angelegt werden (unabhängig und abhängig)
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